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Blahopřejeme jubilantům
V měsících březnu a dubnu 2025  
se dožívají významného jubilea:

Jindřiška SAMÁKOVÁ 	 70 let
Pavel MIČIC	 70 let
Miroslav MALUCHA� 75 let
Jaroslava MALUCHOVÁ� 75 let
Josef MAŇÁSEK� 75 let
Libuše PROKOPOVÁ	 75 let
Bohuslava BOGDANSKÁ� 85 let
Jiří KONEČNÝ� 85 let
Josef MÜLLER� 90 let

Ota PIETER	 91 let
Věra BŘEZINOVÁ	 96 let
Božena KUTÁČOVÁ	 97 let

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI 
DO DALŠÍCH LET!

•	 Blahopřání jubilantům

•	 Přání do nového roku 2025

•	 Ze zastupitelstva Mob 	
Nová Bělá

•	 Tříkrálová sbírka 2025 
v Ostravě a okolí

•	 Vlastníkům nemovitostí 
v katastrálním území 	
Nová Bělá

•	 První dítě moravskoslezské 
metropole roku 2025

•	 Informace z ohlašovny

•	 Místní poplatek ze psů 	
pro rok 2025

•	 Senior EXPRES Nová Bělá

•	 Lampionový průvod 
k památnému dni sokolstva

•	 ČSŽ ZO Nová Bělá v roce 2024

•	 Z novobělské kroniky

•	 Zprávy z KMO 	
– pobočka Nová Bělá

•	 Informace o cvičení 
v Tělocvičné jednotě Sokol 
Nová Bělá

•	 Rozvrh cvičení 2025

•	 Kouzelná zima – zprávy z MŠ

•	 Ohlédnutí za rokem 2024 
s klubem seniorů ZO 11

•	 Kuriozity z linky 156

•	 Pozvánka na Velikonoční 
výstavku

•	 Zálesácký závod zdatnosti

Vybíráme
z obsahu:

Ze zastupitelstva Mob  
Nová Bělá
Zastupitelstvo:

•	 schválilo předložený návrh rozpočtu Městského obvodu Nová Bělá pro 
rok 2025:
v celkové výši příjmů po konsolidaci	 33 504 tis Kč
financování – zapojení volných prostředků
z minulých let ve výši	 24 207 tis. Kč
celkové zdroje ve výši	 57 711 tis. Kč

běžné výdaje po konsolidaci	 23 073 tis. Kč
kapitálové výdaje ve výši	 34 638 tis. Kč
celkové výdaje po konsolidaci 	 57 711 tis. Kč

•	 Schvaluje předložené závazné ukazatelé rozpočtu na rok 2025:
- mzdové prostředky
- příspěvky příspěvkovým organizacím.

•	 Stanovuje, že ve výdajové stránce rozpočtu nesmí být příkazcem operace 
překročen stanovený objem provozních a investičních výdajů dle jednot-
livých paragrafů schváleného rozpočtu roku 2024.

•	 Schválilo předložený návrh rozpočtového výhledu Městského obvodu 
Nová Bělá na léta 2026–2028.

•	 Projednalo předložený plán práce na 1. pololetí 2025.

Přání do nového roku
Vážení spoluobčané,

dovoluji si Vám všem v  tomto prvním letošním čísle místního zpravodaje 
popřát jménem Zastupitelstva městského obvodu Nová Bělá, všech pracovníků 
městského úřadu, ale i jménem svým vše nejlepší v novém roce 2025, hodně 
štěstí, zdraví, spokojenosti, osobních úspěchů a život v míru.

Lumír Bahr, starosta
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Katastrální úřad pro Moravskoslezský 
kraj, Katastrální pracoviště Ostrava 
(dále jen „katastrální úřad“) oznamuje 
všem vlastníkům nemovitostí v kata-
strálním území Nová Bělá, že v tomto 
území bude prováděna revize údajů 
katastru nemovitostí se skutečným 
stavem v terénu. 

Revize se provádí v součinnosti s obcí, 
orgány veřejné moci a podle potřeby 
s jednotlivými vlastníky. Cílem revize 
je prověření souladu údajů kata-
stru se skutečným stavem v  terénu 
a v případě nalezení nesouladu i jeho 
odstranění. Při revizi budou zjišťo-
vány změny a  ověřován dosavadní 
stav předmětů katastru nemovitostí, 
např. obvody budov, druh a  způsob 

využití pozemku, typ stavby a způsob 
využití stavby. Katastrální úřad bude 
projednávat i  možnost případného 
sloučení dvou a více parcel tvořících 
jeden celek, které jsou evidovány na 
stejném listu vlastnictví. 

Zástupci katastrálního úřadu budou 
provádět pochůzky v  terénu a zjistí-li 
nesoulad či změnu v údajích katastru, 
projednají osobně s vlastníky způsob 
odstranění tohoto nesouladu. 

V  případě nepřítomnosti vlastníka, 
obdrží vlastník výzvu do poštovní 
schránky, případně jej katastrální 
úřad vyrozumí písemně. Zaměstnanci 
katastrálního úřadu se prokazují slu-
žebními průkazy.

Zjištěné změny údajů katastru nemo-
vitostí budou sepsány do předem 
připraveného formuláře „Příloha 
protokolu o  výsledku revize“, kde 
vlastník potvrdí svým podpisem, že byl 
seznámen se zjištěnou změnou. Přílohy 
protokolu doložené listinou, popř. kdy 
listina není pro zápis třeba, budou 
sloužit jako podklad pro zápis změny 
do katastru nemovitostí. 

Zásady pro provádění revize údajů 
katastru jsou stanoveny v § 35 zákona 
č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí 
(katastrální zákon) a § 43 vyhlášky č. 
357/2013 Sb., o katastru nemovitostí 
(katastrální vyhláška). Dokončení 
revize v katastrálním území Nová Bělá 
se předpokládá v listopadu r. 2025.

Vlastníkům nemovitostí  
v katastrálním území Nová Bělá

První dítě moravskoslezské metropole roku 2025 
První dítě moravskoslezské metro-
pole roku 2025 se narodilo 1. ledna ve 
2:52 v Porodnici FN Ostrava. Chlapec 
František vážil 4 140 gramů. Fran-
tišek je zároveň prvně narozeným 
chlapcem nového roku na území 
Moravskoslezského kraje. Jeho porod 
se uskutečnil na porodním gauči, 
který FNO začala používat jako první 

nemocnice v České republice. Poslední 
dítě roku 2024 se ve FN Ostrava naro-
dilo 8 minut před půlnocí a byl jím 
chlapec Eliáš. Maminky obou dětí leží 
se svými potomky na stejném pokoji. 
Ve FNO se v  loňském roce narodilo 
2 107 dětí, z nichž bylo 1 055 chlapců 
a  1 052 dívek. Nemocnice za toto 
období eviduje 2 017 porodů, přičemž 

celkem v  90 případech se jednalo 
o  těhotenství dvojčetné. Nejplodněj-
ším měsícem byl říjen, kdy se narodilo 
200 dětí, naopak nejméně plodným 
se s  148 dětmi stal březen. Celkově 
163 miminek po porodu vážilo více než 
4 000 gramů. K netradičním jménům 
patřil Dior, Hvězdomila, Palermo Belli-
ssimo, Hari Dás anebo Orest.

Milí příznivci Tříkrálové sbírky, 

rok utekl jako voda a opět nadešel ten 
zvláštní čas, kdy na svět přichází malé 
miminko jménem Ježíš a  králové ho 
vítají na svět....

Poselství tradice Tříkrálové sbírky je 
jasné a stále trvá.   Jde o  sbírku, která 
tvoří společenství a buduje mosty napříč 
mezi jednotlivci i skupinami. Pro mnohé 
z nás je tato sbírka vnímána jako jistota 
a pozdrav z nebe.

Je zvykem, že malí tři králové v  lednu 
vyrazí do ulic a přinesou požehnání, 
radost i  naději do Vašich domovů. 
S  radostí chceme poukázat na to, že 
i letos tomu nebylo jinak…

Důkazem toho je zkratka na Vašich 
dveřích K+M+B, která má velmi hluboký 
význam, a to "Bůh žehnej tomuto domu". 
Kdo čte mezi řádky ví, že jde o tajemství, 

které ukrývá pospolitost, společenství 
a vztahy mezi lidmi....

Sčítání letošního ročníku stále není 
u konce a v těchto dnech probíhá počí-
tání…. 

Výsledky tedy nejsou kompletní. 

Ovšem konečné výsledky z  oblasti 
Staré i Nové Bělé a z Proskovic jsou již 
řádně sečteny a podtrženy. 

Díky dobré vůli a  ochotě obyvatel 
z  těchto obcí se povedlo vykoledovat 
neuvěřitelnou částku, a to 304.072 Kč. 

Z  toho Stará B ělá v ykoledovala 
172.114 Kč, Nová Bělá 90.062 Kč a Pro-
skovice 41.896 Kč.

Sbírku je možno podporovat i nadále, 
a to do termínu 30. 4. 2025, prostřed-
nictvím on-line pokladničky na sbír-
kový účet: 66008822/0800 u České 
spořitelny s variabilním symbolem pro 

Charitu sv. Alexandra a Charitu Ost-
rava: 777988013.

Finanční prostředky využije Charita 
sv.  Alexandra a  Charita Ostrava na 
předem schválené záměry (rozvoj 
chráněných dílen Charity sv. Alexan-
dra, podpora Šatníku Charity Ostrava, 
výstavba kuchyně pro charitní dům sv. 
Václava, podpora mobilního hospice sv. 
Kryštofa atd.).

Srdečně děkujeme všem koledníkům, 
dobrovolníkům, šikovným dětem, kteří 
v mrazivých dnech vyrazili do ulic 
a samozřejmě všem, kdo do pokladniček 
přispěli. 

Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat 
a za to, že jste započali nový rok dobrým 
skutkem!

Monika Hajdučková, DiS.  
- koordinátor pro TKS 2025

Tříkrálová sbírka 2025 v Ostravě a okolí
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JAKÝ JE CÍL REVIZE? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Katastrální úřad v souladu s ustanovením § 35 
katastrálního zákona reviduje za součinnosti obcí, 
popřípadě též orgánů veřejné moci (zejména 
stavebních úřadů, orgánů ochrany zemědělského 
půdního fondu, orgánů státní správy lesů) a za účasti 
přizvaných vlastníků obsah katastru se skutečným 
stavem. Činnosti katastrálního úřadu při revizi jsou 
upraveny v § 43 katastrální vyhlášky. 

JAK SE O REVIZI DOZVÍTE? 

Revizi údajů katastru nemovitostí oznamuje příslušný 
katastrální úřad nejpozději 2 měsíce před jejím 
zahájením obci, na jejímž území bude revize katastru 
prováděna. Informaci o zahájení revize zveřejňuje 
příslušná obec způsobem v místě obvyklým. 

O probíhající revizi se také můžete dozvědět z letáčku 
vhozeného do Vaší schránky při pochůzce pracovníků 
katastrálního úřadu v terénu. 

CO JE PŘEDMĚTEM REVIZE? 

Předmětem revize katastru jsou zejména zápisy 
staveb, druhů pozemků a způsobů využití pozemků 
a  typů staveb a způsobů využití staveb. Dále se 
reviduje průběh hranic pozemků a oprávněnost 
evidence sousedících parcel stejného vlastníka. 

JE NUTNÁ PŘÍTOMNOST VLASTNÍKA? 

Neúčast vlastníka není na překážku provedení revize. 
Obecně je ale v zájmu vlastníka se v případě přizvání 
revize účastnit, protože taková účast napomůže 
k   lepšímu vysvětlení a k rychlejšímu vyřešení 
zjištěných nesouladů. Vlastník tím může předejít celé 
řadě komplikací souvisejících s nedodržením 
daňových, stavebních, katastrálních a dalších 
předpisů. 

Pokud nejsou zjištěny u nemovitostí ve Vašem 
vlastnictví žádné nesoulady, revizi katastru ve Vaší 
obci nemusíte ani zaznamenat. 

JAK SE REVIZE PROVÁDÍ? 

Zástupci katastrálního úřadu nejprve porovnáním 
katastrální mapy s ortofotomapou a následnou 
pochůzkou v terénu zjišťují skutečný stav, který 
porovnávají se stavem evidovaným. Následně 
projednávají s dalšími orgány veřejné moci (obcemi, 
stavebními úřady, orgány ochrany zemědělského 
půdního fondu, atd.) možné způsoby odstranění 
zjištěných nesouladů, a to z důvodu minimálního 
zatěžování vlastníka při získávání potřebných listin.  

 

 

 

 

 

 

 

Poté se zástupci katastrálního úřadu snaží vlastníky 
s bydlištěm v místě konání revize osobně seznámit se 
zjištěnými nesoulady a projednat s nimi způsoby jejich 
odstranění. V případě, že se vlastníky zastihnout 
nepodaří, je zpravidla do jejich domovní schránky 
vložena pozvánka na projednání nesouladu s návrhem 
místa a času projednání. V případě potřeby je možné 
na uvedených kontaktech domluvit s pracovníky 
katastrálního úřadu jiný termín a místo projednání.  

Pokud vlastník není přítomen projednání, a ani si 
nedomluví jiný termín, nebo se jedná o vlastníka 
s pobytem mimo území s probíhající revizí, vyzve ho 
katastrální úřad k projednání písemnou pozvánkou 
zaslanou na adresu trvalého pobytu.  

JAK SE ZJIŠTĚNÉ ZMĚNY PROMÍTNOU 
DO KATASTRU? 

Změny nevyžadující doložení listiny, jako jsou např. 
vybrané změny druhu pozemku či odstranění zápisu 
neexistující stavby, se do katastru zapíší z moci úřední, 
případně na základě potvrzení orgánu veřejné moci. 
U  změn vyžadujících doložení listiny, jako je např. 
zápis nové stavby, vyzve katastrální úřad vlastníka 
k předložení těchto listin. 

Cílem revize je dosažení co největšího souladu 
skutečného stavu se stavem evidovaným 
v katastru nemovitostí. 

 

POVINNOST PODAT PŘIZNÁNÍ 
K DANI Z NEMOVITOSTÍ 

V důsledku revize může dojít ke změně okolností 
rozhodných pro vyměření daně z nemovitostí. 
Takovou okolností je např. údaj o druhu pozemku. 

Podle ustanovení § 13a odst. 1 zákona o dani 
z nemovitostí, je vlastník povinen podat úplné nebo 
dílčí daňové přiznání do 31. ledna příslušného roku. 
Pokud tak v zákonem stanoveném termínu neučiní, 
vznikne mu podle ustanovení § 250 daňového řádu 
povinnost zaplatit pokutu (závislou na výši 
vyměřované daně a počtu dní prodlení, vždy však ve 
výši minimálně 500 Kč). Není-li daň včas zaplacena, je 
poplatník povinen uhradit také úrok z prodlení podle 
§ 252 téhož zákona. 

POVINNOSTI VLASTNÍKŮ 
PODLE KATASTRÁLNÍHO ZÁKONA 

Povinnosti vlastníků jsou dány § 37 katastrálního 
zákona. U revize katastru jsou to zejména povinnosti: 

 zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu jednání 
 ohlásit katastrálnímu úřadu změny údajů katastru 

týkající se jejich nemovitostí, a to do 30 dnů ode 
dne jejich vzniku, a předložit listinu, která změnu 
dokládá 

 na výzvu katastrálního úřadu předložit ve 
stanovené lhůtě příslušné listiny pro zápis do 
katastru 
 

 

 

 

Pokud vlastník neplní povinnosti dle § 37 katastrálního 
zákona, může svým jednáním (a to i pasivním) naplnit 
skutkovou podstatu přestupku dle § 57 katastrálního 
zákona. 

 

Český úřad zeměměřický a katastrální 
ústřední správní úřad zeměměřictví a katastru nemovitostí 

České republiky 

Katastr nemovitostí je podle katastrálního zákona 
zdrojem informací, které slouží vedle ochrany práv 
k nemovitostem i k celé řadě dalších účelů. Z těchto 
důvodů je nezbytné, aby údaje katastru co nejvíce 
odpovídaly skutečnému stavu v terénu, a proto je 
vlastníkům uložena povinnost ohlašovat změny údajů 
katastru týkající se jejich nemovitostí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O této své povinnosti někteří vlastníci nevědí. V řadě 
případů navíc k neohlášení změny mohlo dojít za 
předchozích vlastníků. S cílem nápravy tohoto stavu 
provádí katastrální úřad revizi katastru. 

Pokud jste do schránky obdrželi tento informační 
leták, s největší pravděpodobností byla ve Vaší obci 
zahájena revize katastru nemovitostí. 

 

Změny údajů o druhu pozemků jsou okolnostmi 
rozhodnými pro vyměření daně z nemovitostí. 
Vlastník nemovitostí je tedy povinen za 
nemovitosti, u nichž došlo ke změnám těchto 
rozhodných okolností, podat úplné nebo dílčí 
daňové přiznání na rok následující po roce, ve 
kterém tyto změny nastaly. 

 

REVIZE  
KATASTRU NEMOVITOSTÍ 

Informace o nedořešených nesouladech se 
zveřejňují na internetových stránkách ČÚZK 
(www.cuzk.cz) prostřednictvím aplikace 
Nahlížení do katastru nemovitostí. 

Informace z ohlašovny – rok 2024
V roce 2024 jsme se rozloučili   
•	 Paní Vítková Věra – 85 let
•	 Pan Neuvirt Aleš – 70 let
•	 Pan Theimer Rostislav – 85 let   
•	 Pan Lyčka Jaroslav – 76 let
•	 Paní Hrabovská Magdalena –  72 let
•	 Paní Bočková Jiřina – 86 let
•	 Pan Endl Stanislav – 77 let
•	 Pan Nykel Tomáš – 63 let

•	 Pan Jařabáč Václav – 81 let
•	 Paní Plačková Jaroslava – 93 let
•	 Pan Kratochvíl Stanislav – 76 let 
•	 Paní Čanigová Lujza – 81 let
•	 Paní Podešvová Irena – 81 let
•	 Paní Václavíková Jiřina – 95 let
•	 Paní Sládečková Libuše – 86 let
•	 Paní Jakubiková Marie – 80 let

Mgr. Marcela Janošová, ohlašovna

Celkový počet obyvatel v Nové 
Bělé k 31. 12. 2024 činí 2.307 
(bez cizinců), s cizinci 2.400.
Počet narozených dětí� 21
Počet zemřelých� 16
Odstěhovalo se� 56 osob
K trvalému pobytu v Nové Bělé 
se přihlásilo 52 osob.
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Poplatek se platí na základě 
obecně závazné vyhlášky 
SMO č. 16/2023 o místním 
poplatku ze psů.

-	M ístní poplatek ze psů platí Měst-
skému obvodu Nová Bělá držitel 
psa, jestliže je na území Městského 
obvodu Nová Bělá přihlášen, nebo 
jestliže má na území městského 
obvodu Nová Bělá sídlo. Při přihlá-
šení držitele psa k trvalému pobytu na 
území MO Nová Bělá nebo při změně 
sídla na území MO Nová Bělá vzniká 
poplatková povinnost a přihlášení psa 
do evidence do 15 dnů od vzniku této 
skutečnosti.  

-	M ístní poplatek ze psů se platí u psů 
starších 3 měsíců.

-	 Poplatek je splatný nejpozději do 
31. 3. příslušného roku.

-	 Poplatek se platí za každý i započatý 
měsíc.

-	 Poplatek lze zaplatit: - bezhotovost-
ním převodem na účet č. na účet č. 
19-1645819309/0800, variabilní 

symbol: 1341 do zprávy pro příjemce 
pro identifikaci poplatníka a  psa 
napište: jméno osoby, na kterou je 
pes přihlášen, číslo známky nebo č. 
čipu

Sazby poplatku pro rok 2025 
1) 	 za psa chovaného v rodinném domě

� 200,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa�
� 300,- Kč

2)	 za psa chovaného v bytovém domě	
� 200,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa	
� 600,- Kč

3) 	 za psa, který je využíván při podni-
katelské činnosti� 1 500,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa
� 2 250,- Kč

4) 	 za psa jehož držitelem je osoba 
starší 65 let nebo je poživatelem 
důchodu� 200,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa
� 300,- Kč

5) 	 za psa jehož držitelem je osoba hlá-
šena na Úřadě� 500,- Kč                                                                                  

	 za druhého a každého dalšího psa
� 1 000,- Kč

Osvobození od poplatku: (tímto však 
není zrušena povinnost přihlásit psa 
do evidence psů)
osvobozen od poplatku je držitel psa, 
kterým je:

a)	 osoba nevidomá, osoba, která je pova-
žována za závislou na pomoci jiné 
fyzické osoby podle zákona upravu-
jícího sociální služby, osoba, která je 
držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P

b)	osoba provádějící výcvik psů určených 
k doprovodu osob uvedených v bodě a)

c)	 osoba provozující útulek pro zvířata

d)	osoba, které stanoví povinnost držení 
a používaní psa zvláštní právní před-
pis (např. zákon o myslivosti)

Pokud poplatek nebude zaplacen včas 
nebo ve správné výši, může být navýšen 
až na trojnásobek.

Místní poplatek ze psů pro rok 2025

Co je Senior EXPRES: služba zvýhodněné přepravy pro seniory 
a držitele průkazu ZTP a ZTP/P odpovídající svou kvalitou 
běžnému výkonu taxi služby, kdy důraz je kladen na možnost 
přepravy osob se zdravotním omezením, včetně invalidního 
vozíku, chodítka apod. 

Komu je služba určena:

•	 občanům, kteří mají trvalý pobyt na území městského 
obvodu Ostrava-Nová Bělá a současně dovršili věku 75 let, 
nebo jsou držiteli průkazu ZTP či ZTP/P (dále jen „opráv-
něná osoba“). V odůvodněných případech (zejména zdra-
votních) lze udělit na základě individuálního posouzení 
sociální pracovnice výjimku a vystavit průkaz opravňující 
k využívání služby osobě mimo stanovený věkový limit.

Kdo bude službu poskytovat:

•	 externí dodavatel na základě smluvního vztahu se statu-
tárním městem Ostrava, městským obvodem Nová Bělá.

Jak často lze službu využít:

•	 v průběhu měsíce března 2025 bude služba spuštěna. Novo-
bělští občané splňující výše zmíněné podmínky ji mohou 
využívat maximálně 8x v kalendářním měsíci (jedna jízda 
= přeprava z nástupního místa do výstupního místa, cesta 
zpět = další jízda).

Kolik to stojí:

•	 cena pro každou oprávněnou osobu za jednu jízdu je vždy 
30,- Kč za jízdu do 10 km a 50,-Kč nad 10 km – částka se platí 
při nástupu do vozu přímo řidiči.

Kam je možné se v rámci služby přepravovat:

•	 kamkoliv na území statutárního města Ostravy za účelem 
poskytnutí lékařské péče.

Jak a kde podat žádost:

•	 žádost se podává na předepsaném formuláři na Úřadu 
městského obvodu Nová Bělá, sociální pracovnici (Mitro-
vická 100/342, Ostrava-Nová Bělá) v úředních hodinách: 
pondělí a středa 8:00 – 11:30 a 13:00 – 17:00;

•	 žádost se podává bezplatně;
•	 kontrolu oprávněnosti podání žádosti provede sociální 

pracovnice;
•	 žadateli bude po předložení všech náležitostí vystaven 

průkaz opravňující k užívání služby.

Co je třeba k žádosti doložit:

•	 občanský průkaz;
•	 průkazovou fotografii žadatele cca 3,5 x 4,5 cm (na fotogra-

fii musí být současná identifikovatelná podoba žadatele).

Pravidla Senior EXPRES:

•	 služba bude poskytnuta pouze po předložení průkazu 
oprávněné osoby přepravci a  zaplacení paušálního 
poplatku 30,- Kč, nebo 50,- Kč, při nástupu do vozidla;

•	 přepravu lze realizovat pouze z nástupního místa do 
výstupního bez možnosti zastávek v jejím průběhu umož-
ňujících nástup či výstup přepravovaných osob nebo 
naložení či vyložení nákladu a věcí z vozidla;

SENIOR EXPRES NOVÁ BĚLÁ
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•	 služba je poskytována pouze v pracovní dny od 6:00 do 
16:00 hodin;

•	 službu lze využít pouze na základě předcházející telefo-
nické objednávky nejméně dva dny před požadovanou 
jízdou;

•	 služba může být přepravcem odmítnuta v případě, že:
•	 požadovaný termín je již obsazen dřívějším objednatelem;
•	 objednávka je učiněna v den, ve kterém je přeprava poža-

dována;
•	 objednávka je v  rozporu se Zásadami pro poskytování 

služby Senior EXPRES;
•	 na poskytování služby není právní nárok.

Jak učinit objednávku:

•	 objednávky jsou přijímány telefonicky v pracovní dny od 
6:00 do 16:00 hodin.

Při objednání je nutno sdělit:

•	 číslo průkazu oprávněné osoby;
•	 nástupní a výstupní místo;
•	 datum a čas odjezdu.

Kontakt pro bližší informace:

•	 Mgr. Marcela Janošová. 

 •	 599 424 206 (soc. pracovnice)

Dne 5. 10. 2024 se u památníků padlých 
uskutečnil 2. ročník Lampionového 
průvodu, který se koná jako pietní akt 
k uctění padlých a umučených sokolů. 

Letos se ho zúčastnilo asi 100 účastníků 
a dětí s lampiony, kteří prošli trasu od 
památníků na sokolské hřiště, kde na ně 
čekal pamětní list a drobné občerstvení. 
Závěrem mohli ještě shlédnout ohňovou 
minišou v podání paní Hanky Jančíkové, 
která krásně zakončila tuto již tradiční 
akci v Nové Bělé. 

Závěrem mi dovolte pár slov z historie, 
která objasní, proč je památný den 
sokolstva důležitý.

V noci ze 7. na 8. října 1941 proběhla tzv. 
„Akce Sokol“ – velké zatýkání vedoucích 
členů Sokola nacisty. O několik dnů poz-

ději byl Sokol rozpuštěn a jeho majetek 
zabaven. Zatčeno a vězněno, posláno do 
koncentračních táborů nebo popraveno, 
bylo během této noci na tisíc vedou-
cích činovníků ústředí, žup a větších 
jednot. Z nich se konce války nedožil 
každý desátý; během války byly další 
tisíce členů trestány za svou příslušnost 
k Sokolu. 

„Sokol byl nejnebezpečnější protistátní 
organizací, trpět jej by byla zrada,“ 
řekl říšský protektor Konstantin von 
Neurath při výpovědi u soudu v Norim-
berku. Sokolové jednali čestně, nezradili 
své hodnoty ani pod pohrůžkami, nebáli 
se bojovat proti nacistům drobnými 
či většími akcemi; byli všude a  byli 
dokonale organizovaní. Bez Sokola by 
nevznikl funkční odboj a Českosloven-

sko by po válce nebylo bráno jako poško-
zený stát, ale jako součást Německa, 
a tedy odpovědné za rozpoutání války. 
Bez sokolů by středoevropská historie 
vypadala úplně jinak, a možná by Česko 
dnes ani nebylo. A to ještě nemluvíme 
o neméně důležité sokolské činnosti 
za první světové války, a také v dobách 
míru.

T.J. Sokol Nová Bělá

Lampionový průvod  
k památnému dni sokolstva

ČSŽ ZO Nová Bělá v roce 2024
V naší organizaci se uskutečňují dvě 
členské schůze. První v dubnu v pro-
storách DPS, kdy členky seznámíme 
s hospodařením v uplynulém roce 
a  představíme plán práce. Druhá 
v  listopadu v hasičském domě, kdy 
celý rok zhodnotíme a předáme dárek 
jubilantkám. K 31.12.2024 má naše 
organizace v evidenci 76 členek, a to 
nejen z Nové Bělé. Počet je to určitě 
krásný, ale i tak do svých řad rády při-
jmeme další zájemkyně. Jaký byl tedy 
rok 2024? Přes cestovní kanceláře 
jsme na jaře odjeli na týdenní pobyt do 
Maďarska do termálů a další zájezd byl 
na Slovensko do Bojnice. Následoval 
jednodenní zájezd do Oder s prohlíd-
kou Wesselského mlýna a poutního 

místa Skála Panny Marie ve Spálově. 
Také jsme zajeli na rozhlednu Pohoř 
– Olšová, odkud jsou krásné výhledy 
na Beskydy a okolí. Naším cílem byl 
zámek v Bílovci u příležitosti otevírání 
turistické sezóny s průvodci v dobo-
vých kostýmech. Společně se seniory 
jsme navštívili arboretum v Novém 
Dvoře a zámeček Štáblovice. 

Se zahrádkáři jsme navštívili letní 
zahradnickou výstavu v Kroměříži, 
a také se účastníme seniorských her 
v Hrabové. Na novobělský gulášfest 
naše členky napekly koláče a bábovky. 
V kreativním kroužku jsme z korálků 
tvořili andělíčky, ze samotvrdnoucí 
hmoty pak ozdoby na stromeček 
a  věnce. Naučili jsme se vytvářet 

obrázky z diamantových kamínků. 
Byli jsme se podívat ve studiu české 
televize v Ostravě. Exkurze dlouho 
plánovaná a velice zajímavá. Vánoční 
výstavka se nekonala ale přesto jsme 
pro MŠ a ZŠ u příležitosti Mikuláše 
napekly a nazdobily perníky. Tradiční 
podzimní koupání v  termálech se 
neuskutečnilo z důvodu povodní. Moc 
děkujeme všem členkám i nečlenkám 
za pomoc při pečení a  zdobení, pří-
pravu občerstvení na všechny akce 
a shromáždění. V roce 2025 pořádáme 
prodejní Velikonoční výstavku – Roz-
kvetlé Velikonoce - 11.4.2025 v DPS 
Bělásek s vystoupením dětí ze ZŠ a MŠ.

výbor ČSŽ Nová Bělá
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Vážení čtenáři, dovolujeme si Vám nabídnout aktivity, které 
nabízí naše Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá pro děti 
a dospělé v pravidelných hodinách. Rádi vás uvidíme v násle-
dujících cvičeních, která probíhají dle rozpisu. A co můžete 
v  jednotlivých cvičeních očekávat? Nejedná se o vrcholový 

sport nebo o trénink zaměřený na výkon. Hlavní je rekreační 
náplň a všestranný rozvoj.

Žačky – cvičení určeno pro děvčata, která mají zájem o pohyb 
všeho druhu. Věnujeme se všestrannému rozvoji pohybo-

Informace o cvičení  
v Tělocvičné jednotě Sokol Nová Bělá

Před 100 lety:

1.	 Prvním lednem sloučeny Mitrovice s Novou Bělou též 
v jednu hospodářskou obec. Sloučení znamená pro Mit-
rovice finanční ulehčení, pro Novou Bělou zjednodušení 
obecního hospodářství.

2.	 1. února zvolena nová místní školská rada. Předseda 
p. Karel Polom, řídící učitel. Místopředseda pan Choleva, 
starosta obce (soc. dem).

3.	 7. března pořádala osvobozenecká komise na oslavu 
75.  narozenin pana prezidenta Masaryka pěvecko – 
hudební akademii s přednáškou za hojné účasti občanů. 

4.	 15. března pořádala D.T.J. dorosteneckou besedu.
5.	 26. září zemřel člen obecního zastupitelstva p. Josef Šugar, 

rolník. Na jeho místo v obvodním zastupitelstvu nastoupil 
p. Alb. Palička z Mitrovic.

6.	 15. října konala se kolaudace nadstavené školní budovy. 
Nadstavba započala v červenci a ukončena byla v září. 
Celkový náklad i  se studnou byl 221,292 Kč 72 ha. Za 
starý materiál utrženo 7,009 Kč 10 ha, takže obec zapla-
tila 214,283 Kč 62, ha. Na zaplacení si obec vypůjčila 90 
000,-Kč ze Starobělské záložny. Ostatek zaplacen obec-

ními úsporami. Půjčka v záložně splacena bude z výnosu 
obecního lesa, takže finanční zatížení poplatníků bude 
nepatrné. Nadstavbou získány dvě krásné učírny, kabi-
net a komora. Tak konečně se dostalo zdejší škole pěkné 
budovy, která bude obec dobře reprezentovati a žactvu 
i učitelům bude příjemnou dílnou lidskosti. Dlužno po 
pravdě zaznamenati, že o uskutečnění této nadstavby 
velmi se přičinil starosta obce p. Choleva. 16. října pře-
stává se vyučovat ve třídě v čísle popisném 100 u kaple. 
Třída použije se pro obecní kancelář.

7.	 15. listopadu byly volby do Národního shromáždění. 
Průběh jejich byl v naší obci docela klidný, agitace se dělá 
slušně. Volební místnosti nacházely se v nových třídách. 
Oprávněných voličů bylo do poslanecké sněmovny 612 
a do senátu 484. Skutečně volilo do poslanecké sněmovny 
581 a do senátu 461. Hlasů obdržela strana: Soc. demokrat. 
208 poslanecká sněmovna a 159 senát, lidová 160 a 132, čs. 
socialistická 95 a 70, republikánská 76 a 64, živnostenská 
23 a 21, komunistická 13 a 10 a ostatní strany 4 a 4. 

	 Na senátní kandidátce republikánské strany byl místní 
rolník p. Alfons Mácha.

8.	 V roce 1925 vypilo se v naší obci 277,99 hl. piva

Z NOVOBĚLSKÉ KRONIKY

Zprávy z KMO – pobočka Nová Bělá
Vážení čtenáři,

jménem Knihovny města Ostravy 
bych Vám ráda popřála šťastný 
a úspěšný rok 2025. Už jeho první 
měsíce jsou naplněny pravidelnými 
aktivitami a akcemi pro děti. Zde je 
přehled těch nejbližších:

•	 11. a  14. 2. (během půjčování) 
Valentýnské překvapení – tvůrčí 
dílna pro děti

•	 18. 2. (10.00 – 11.00 h.) O ledním 
medvídkovi – program pro děti 
a rodiče v klubu Pohádka

•	 celý měsíc březen (během půjčo-
vání) Hádej, co čtu – soutěž pro děti 
k Březnu – měsíci čtenářů

•	 11. 3. (během půjčování) Jaro plné 
barev – tvůrčí dílna pro děti

•	 25. 3. (10.00 – 11.00 h.) O  třech 
malých prasátkách – program pro 
děti a rodiče v klubu Pohádka

V lednu začal nový ročník oblíbené 
soutěže Lovci perel. Jedná se o celo-
roční soutěž, která děti motivuje 
ke čtení. V  knihovně se nacházejí 
knížky, které jsou označeny sym-
bolem perličky. Dítě k  takto ozna-
čené knížce dostane hrací kartu 
s  otázkami. Cílem je přečíst knihu 
a vyhledat v ní odpovědi na otázky 
z hrací karty. Za správně vyplněnou 
hrací kartu získává dítě perlu. Tyto 
perličky děti sbírají až do konce roku, 
kdy se koná vyhodnocení a čtenáři 
za nasbírané perly získávají krásné 
odměny. Do soutěže se lze zapojit 
kdykoliv v průběhu roku.

Perly v  podobě zajímavých knih 
čekají v knihovně na všechny čtenáře 
každého věku. Náš knižní fond pravi-
delně obměňujeme a jednou měsíčně 
přibývají další knižní novinky. Mezi 
nejžádanější tituly patří trilogie 
Šikmý kostel autorky Karin Lednické, 
z detektivek zase knihy Roberta Bry-
ndzy, jehož nejnovější titul Záhadná 
oběť je u nás k dostání. 

Kompletní nabídku Knihovny města 
Ostravy včetně odkazu na online 
katalog naleznete na webových 
stránkách www.kmo.cz.

Těším se s Vámi na viděnou 
v knihovně.

Karolína Talagová
knihovnice
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vých schopností a dovedností. Hrajeme 
míčové hry (vybíjená, přehazovaná, 
basketbal…), různé pohybové hry (roz-
voj rychlosti, vytrvalosti, koordinace), 
věnujeme se gymnastice – cvičíme na 
nářadí (koza, kladina, hrazda, kruhy, 
koberec, trampolína), učíme se stojky, 
hvězdy, kotouly, cvičíme s  náčiním 
(stuhy, míčky, tanečky) a spousta dal-
šího.

Žáci – cvičení určeno klukům, kteří mají 
zájem o cvičení všeho druhu. Věnujeme 
se všestrannému rozvoji pohybových 
schopností a  dovedností. Hrajeme 
míčové hry (vybíjená, basketbal, florbal, 
fotbal), pohybové hry (rozvoj rychlosti, 
vytrvalosti a obratnosti), věnujeme se 
gymnastice – učíme se kotouly, stojky, 
hvězdy, cvičíme na nářadí (koza, hrazda, 
kruhy, trampolína) a spousta dalšího.

Zálesácký oddíl – určeno dívkám, 
chlapcům a  dospělým. Příprava na 
denní a noční zálesácké závody. Učíme 
se poznávat rostliny, zvířata, hvězdy, 
trénujeme první pomoc, kondičku, práci 
s buzolou a všechny dovednosti správ-
ného zálesáka.

Aerobik – cvičení určeno dorostenkám 
a  ženám. Kondiční cvičení dynamic-
kého charakteru, zaměřené na rozvoj 
fyzické zdatnosti, vytrvalosti a  zpev-
nění postavy. Cvičíme různé formy 
aerobiku (dance aerobik, step aerobik, 
kick-box aerobik), posilujeme s gumič-
kami, činkami, overbaly.

Zdravotní tělocvik – je určen ženám 
a mužům, nejen těm, kteří již mají zdra-
votní komplikace s klouby a zády. Jedná 
se o pomalejší formu cvičení zaměřenou 
na zpevnění a protažení rizikových sva-
lových skupin. Cvičíme s měkkými míči.

Kruhový trénink – určen mužům 
a  ženám, kteří nemají rádi taneční 
a choreograficky náročné druhy aerob-
ního cvičení. 

Jedná se cvičení na stanovištích se 
zaměřením na rozvoj kondice, síly 
a vytrvalosti.

Šachy – určeno pro děti i dospělé, kteří 
se chtějí věnovat této královské hře ať 
už na úrovni zábavy, zlepšení svých 
herních dovedností nebo touží po účasti 
v soutěži.

Stolní tenis – určen pro žactvo, dorost 
a dospělé. Nesoutěžní aktivita pro ty, 
kteří si chtějí jen tak zahrát „pinec“.

Rodiče s  dětmi – cvičení určeno pro 
nejmenší děti předškolního věku a jejich 

rodiče nebo prarodiče. Učíme se házet, 
chytat, skákat, běhat, cvičíme na nářadí 
(trampolína, žíněnky, žebřiny, hrazda, 
kruhy, šplhadla), učíme se pohybové 
hry se zpěvem a básničkami, pravidla 
drobných her, poznáváme se navzájem 
a učíme se fungovat v kolektivu.

Nácvik – hodina určená děvčatům, 
chlapcům a  dospělým, kteří nacvi-
čují sletové nebo pódiové skladby pro 
vystoupení na akcích Sokola.

Florbal – určen pro dospělé, dorost 
a žactvo (u menších dětí nutno s dopro-
vodem rodičů), všem, kteří si chtějí 
zahrát florbal na rekreační úrovni.

Nohejbal, fotbal – cvičení určeno 
dorostencům a mužům, kteří si chtějí 
zahrát fotbal nebo nohejbal jen tak 
pro radost, nebo zlepšit svou fyzickou 
kondici a dovednosti v těchto míčových 
sportech. 

Fotbal hrajeme v případě většího počtu 
účastníků, nohejbal, když je účastníků 
méně. 

Volejbal – určen dorostu, mužům 
a  ženám, všem, kteří si chtějí zahrát 
volejbal na rekreační úrovni. Uvítáme 
hráče zkušené i ty začínající. 

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL NOVÁ BĚLÁ
Rozvrh cvičení pro školní rok 2024/2025

PO

17-18 ZŠ 19:30-20:30 ZŠ
ŽAČKY AEROBIKRozálie Andrýsková

Gabriela Kellnerová Martina Richterová

ÚT

18-19 ZŠ 19-20 ZŠ

ZDRAVOTNÍ TV KRUHOVÝ
TRÉNINK

Hana Rydrychová David Motyčka
18-19:30 hasičárna 19-21 hasičárna

ŠACHY ŠACHYžactvo, dorost
Daniel Mocek Aleš Paseka

PÁ

17-18 ZŠ 18-19 ZŠ 19-20 ZŠ

žactvo, dorost
Aleš Paseka Pavel Holáň Pavel Holáň

ČT

16:30-18 ZŠ 19-20 ZŠ

RODIČE S DĚTMI

ST

17-18 ZŠ 18:30-19:30 ZŠ 19:30-20:30 ZŠ
ŽÁCI STOLNÍ TENIS STOLNÍ TENISJan Sochorek

ŽÁCI NÁCVIK Leporelo TENIS žactvoRozálie Andrýsková
Marek Vašek Marie Motyčková Pavel Šebesta

KRUHOVÝ
TRÉNINK

Karla Motyčková Petra Hořínková

Hasičárna Nová Bělá, Mitrovická 418/322
Sportovní hala Nová Bělá, Krmelínská 750/303

NE

17-18:30 hala 18:30-19:30 hala 19:30-21 hala
FLORBAL NOHEJBAL VOLEJBALrodiče a žactvo, dorost FOTBAL

Adam Novák

Za podpory: Nové Bělé, statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje a MŠMT.

17-18 ZŠ
ZÁLESÁCKÝ ODDÍL

Tereza Beranová
Martina Richterová

Úhrada:
Převodem na účet číslo 607 207 6001/5500
Variabilní symbol: prvních šest čísel rodného čísla
Zpráva pro příjemce: známky 2025 příjmení a jméno

Kontakt: www.sokolnovabela.blogspot.com, www.sokolnovabela.cz

Zkušební hod. 80 Kč/1 zkušební hodina pro osobu (možnost seznámení se cvičením)
Přihláška: www.ecz-sokol.cz/clen/prihlaska/60337036

Roční poplatek:Děti (3-18 let vč.) a senioři (od 65 let vč.) 500 Kč/rok 2025
Dospělí (19-64 let) 800 Kč/rok 2025, nečlen Sokola 900 Kč/rok 2025

David Spáčil Radovan Podešva

Kde cvičíme:
Základní škola Nová Bělá, Mitrovická 75/389
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První adventní víkend se zúčastnili naši 
předškoláci slavnostního rozsvěcení 
vánočního stromu u DPS Nová Bělá. 
Po zahajovacím proslovu pana starosty 
naše děti nejprve „uvařily“ Vánoce 
a  předvedly pásmo vánočních písní 
a básní. To vše nacvičily pod vedením 
paní učitelky Pavlíny Vařákové a Mar-
kéty Mihalové, za doprovodu paní ředi-
telky Kateřiny Kanclířové a na klavír 
doprovázející paní Andrey Šugárkové.  
Děkujeme veřejnosti za účast na akci 
a podporu našich vystupujících.

Měsíc prosinec jsme zahájili v  jednot-
livých třídách vánočním tvořením 
s rodiči. Děti a jejich příbuzní společně 
vyráběli dva vánočně laděné výtvory, 
které jim zajisté dělají doma radost 
a  budou tak v  budoucnu připomínat 

léta strávená ve školce.  Za doprovodu 
koled a vánočních písní šla všem práce 
pěkně od ruky.

3. 12. začaly přihlášené děti pravidelně 
dojíždět na plavecký výcvik. Po dobu 
10. lekcí se budou každou středu na 
bazéně ve Fryčovicích učit nebát se 
vody, seznámit se se splýváním a pokou-
šet se o základní plavecké styly.  Poslední 
lekce je naplánována na půli března, 
a my věříme, že rozšíříme naše řady 
o další zdatné plavce. 

V  polovině prosince jsme přivítali 
v naší školce známého klauna Hopsa-
lína, který se svým programem plným 
tanečků, písniček a soutěží naladil děti 
na svou Mikulášskou besídku. Každý 
dostal od Mikuláše za odměnu tašku 
plnou dobrot. Dětem, které zrovna chy-
běly, předaly odměnu po jejich příchodu 
do školky jejich paní učitelky.

Poslední týden před vánočními prázdni-
nami jsme zahájili Ježíškovou nadílkou 
se svátečním obědem. Na děti čekaly 
dárky, se kterými si budou hrát ve 
školce, ale také menší dárek pro kaž-
dého, díky kterému se jim čekání na 
Štědrý den příjemně zkrátilo. Nechy-
bělo ani domácí cukroví, kterého nako-
nec bylo tolik, že si jej děti po troškách 
dopřávaly po celý týden jako sladký 
bonus k dopoledním svačinám. Na oběd 
pak nesměla chybět hrachová polévka 
a řízek s bramborovou kaší.

V  týdnu od 13. 1. napadal první sníh 
tohoto kalendářního roku, a my jej 
samozřejmě naplno využili. Řádění 
na lopatách na kopci, stavění nejen 
sněhuláků, ale rovnou celých hradeb, 
andělíčci ve sněhu – toho všeho jsme si 
dopřávali, jelikož jsme věděli, že sníh 
nás nebude těšit dlouho.

Leden jsme zakončili týdnem lyžař-
ského výcviku. Naši malí lyžaři pravi-
delně každé ráno vyjížděli autobusem 
na Vaňkův kopec, kde se svými instruk-
tory v jednotlivých skupinách trénovali 
základy lyžování a  s  tím spojeného 
bezpečného chování na svahu. Výuka 
byla v pátek zakončena předvedením 
nově nabytých dovedností přítomným 
rodičům, za což děti získaly diplom 
a odměnu. 

Bc. Markéta Mihalová

Kouzelná zima – zprávy z MŠ

Na tradiční lednové výroční schůzi jsme 
zrekapitulovali činnost našeho klubu 
seniorů v  uplynulém roce a navrhli 
plán aktivit na rok 2025. Nechybělo 
výborné pohoštění, bohatá tombola, 
společenské hry, a hlavně dobrá nálada. 
A abychom nezlenivěli, hned v  lednu 
jsme se vydali na Pustevny, prohlédnou 
si ledové sochy.

Únor se nesl ve znamení návštěv 
výstav a besed. S paní Tichopádovou 
jsme besedovali na téma trénování 
paměti, navštívili výstavu korunovač-
ních klenotů na Slezskoostravském 
hradě, obdivovali motýly v Motýlím 
domě v Ostravě a  ve Velkých Karlo-
vicích jsme se prošli po stopách dok-
tora Martina, ze stejnojmenného TV 
seriálu.

Březen zastihl naše seniory na prohlídce 
muzea Leoše Janáčka na Hukvaldech, 
v divadle Jiřího Myrona na muzikálu 
Chicago a na knižním a cestovatelském 
veletrhu na Černé louce. Na Setkání 
s harmonikou v novobělském DPS jsme 
se příjemně pobavili a zazpívali si.

Dubnovou procházku Cestou vody 
v Bělském lese jsme zakončili obědem 
v restauraci U Jiříka ve Výškovicích.

Jako každoročně jsme se v hojném počtu 
účastnili květnové Novobělské 15 a se 
svazem žen navštívili vodní mlýn 
Wesselsky v Loučkách u Oder a zámek 
Bílovec.   Filmová představení v  kině 
Luna jsme v květnu shlédli 2x.

V  červnu jsme uspořádali zájezd do 
arboreta Nový Dvůr v  okrese Opava 

s  bohatou dendrologickou expozicí, 
řadou cenných dřevin a  zookoutkem. 
Prohlídku jsme zakončili v  pavilonu 
s nádhernými motýly. Další zastávkou 
byl nově zrekonstruovaný zámek Štáb-
lovice s  komentovanou prohlídkou, 
obklopený zámeckým parkem a  fran-
couzskou zahradou.  Ještě v červnu jsme 
stihli navštívit i zámek v Paskově.

Nádherné a slunné červencové počasí 
někteří naši senioři strávili na týden-
ním pobytu v Piešťanech, který pořá-
dala porubská organizace. Součástí 
rekreačního pobytu byl i každodenní 
rehabilitační program s  možností 
dokoupení dalších procedur. Po návratu 
z pobytu nás čekaly již tradiční spor-
tovní hry seniorů v Hrabové, kde se naše 
družstvo ve velké konkurenci umístilo 

Ohlédnutí za rokem 2024  
s klubem seniorů ZO 11



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj 9

na krásném druhém místě. Červencové kulturní vyžití 
jsme zakončili návštěvou nočního kina na sokolském 
hřišti v Nové Bělé.  Významnou událostí byla gratulace 
naší nejstarší člence paní Hermíně Filipové k  jejím 
100letým narozeninám.

Spolu se zahrádkáři jsme v srpnu navštívili zahradní 
a  chovatelskou výstavu v Kroměříži a  zúčastnili se 
Setkání na hranici seniorů MS kraje, Slovenska a Polska 
ve Vyšních Lhotách. Nezapomenutelné zážitky jsme si 
přivezli z pobytu ve Vysokých Tatrách, organizovaného 
ZO 07. Za 4 dny jsme stihli cestu lanovkou na Solisko, 
procházky kolem Štrbského plesa, večer jsme se zregene-
rovali v termálních lázních Vrbov, prošli se Starým Smo-
kovcem, zmrzlinu jsme ochutnali v Popradu, prohlédli 
si baziliku sv. Jakuba v Levoči a poslední den zakončili 
nezapomenutelnou plavbou na pltích po Dunajci. Na zpá-
teční cestě jsme se ještě na skok zastavili v Zakopaném. 
Rozloučení s létem a posletové odpoledne na sokolském 
hřišti bylo krásnou tečkou na závěr prázdnin. 

V září jsme se připojili k seniorům ZO 09 a vydali se na 
zájezd do polské Ratiboře. Cestou jsme se zastavili v Arbo-
retu Moravské brány, poté pokračovali na prohlídku rati-
bořského zámku. Naše další cesta vedla do příhraničních 
Sudic a po prohlídce evangelického kostela a baziliky sv. 
Jana Křtitele jsme výlet zakončili v nedalekém Rohovci, 
kde jsme si pochutnali na vyhlášených grilovaných 
kolenech. Se sedmičkou jsme se v září vydali na zájezd 
ještě jednou, tentokrát do Vrátné doliny. Prošli jsme 
Jánošíkové diery, vyjeli lanovkou na Snilovské sedlo 
a navštívili lesní hřbitov. Na přelomu září a října jsme 
se zúčastnili Dne seniorů ve Frýdku Místku a v Mořkově.

V říjnu jsme absolvovali zajímavou exkurzi v ostravském 
televizním studiu a v novobělském DPS jsme besedovali 
se spisovatelkou R. Vaverkovou při prezentaci její knihy. 
Za drobnými nákupy si někteří zajeli vlakem do Českého 
Těšína.

V listopadu jsme přivítali Martina na bílém koni ve Staré 
Bělé, shlédli představení v divadle Antonína Dvořáka 
a divadelní představení v Paskově. Bez naší účasti se neo-
bešlo ani rozsvícení vánočního stromu u DPS poslední 
listopadový den.

V prosinci jsme si zajeli do Fulneku, prohlédli si Síň 
slávy Petry Kvitové a navštívili muzeum A. Komenského. 
A protože se blížily Vánoce, doplnili jsme volná místa 
v zájezdu ZO 07 na vánoční trhy ve Valašských Klobúkách 
s prohlídkou betlému v Horní Lidči. A ani tentokrát jsme 
si nenechali ujít výstavu betlémů na Slezskoostravském 
hradě.

Ke sportovním aktivitám musíme ještě připočítat každo-
týdenní cvičení našich seniorů v novobělské sportovní 
hale. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem našim seni-
orům za jejich aktivní zapojení do všech kulturních 
a sportovních akcí, ať už pořádaných námi, porubskou 
organizací, ZO 07 a ZO 09. Poděkování náleží rovněž 
Obecnímu úřadu Nové Bělé za finanční podporu naší 
činnosti a s přáním všeho nejlepšího všem se těšíme na 
naši další spolupráci.

Mirka Škrachová
foto Zdenka Tomášová

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

INZERCE
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Kuriozity z linky 156
Rok 2024 nepatřil mezi ty snadné, a to nejen pro ženy a muže 
v uniformách Městské policie Ostrava. Přestože se v rámci 
výkonu služby setkávali strážníci převážně s vážnými situ-
acemi vyžadujícími profesionální přístup, nechyběly ani 
momenty, které vykouzlily úsměv na tváři.

Nebezpečná koule

Jednoho rána vyjížděla hlídka k oznámení o podezřelém 
předmětu, který vzbudil pozornost místního občana. Na 
místě strážníci objevili záhadný kulatý předmět o průměru 
6 centimetrů, který na první pohled připomínal nevybuchlou 
munici. S profesionální obezřetností strážníci zajistili místo 
nálezu a přivolali policejní specialisty. Napětí by se dalo krájet 
až do příjezdu pyrotechnika, který záhy odhalil pravou iden-
titu "nebezpečného" předmětu. Šlo o zcela nevinnou komi-
nickou kouli, která se pravděpodobně zatoulala při čištění 
některého z místních komínů. Zdánlivě nebezpečná situace 
tak měla překvapivě prozaické rozuzlení.

"Nebezpečná munice" se ukázala být neškodným 
potrubím

Také jednoho červnového dne řešili strážníci podobné 
oznámení. Občan provádějící výkopové práce ohlásil nález 
předmětu připomínajícího munici. Na první pohled situace 
vypadala skutečně znepokojivě. Po důkladném ohledání však 
strážníci zjistili, že domnělá munice je ve skutečnosti kus 
starého zkorodovaného potrubí vyplněného zeminou.

Když teta nechce uvařit kávu

Jednoho dne řešili operátoři tísňové linky 156 poněkud netra-
diční dotaz. Občan se na strážníky obrátil s naléhavým pro-
blémem – jeho teta mu během návštěvy odmítla uvařit kávu. 
Operátor tak občanovi se vší vážností vysvětlil, že právo na 
kávu u tety bohužel není legislativně zakotveno a doporučil 
mu alternativní řešení v podobě návštěvy nejbližší kavárny. 

Série poutavých příběhů

Obyčejný letní večer překvapil strážníky poněkud neobvyk-
lým případem. Tísňovou linku 156 kontaktoval muž, kterému 
jeho kamarád v návalu veselí nasadil policejní pouta. Na 
klíčky při tom bohužel zapomněli. Strážníci případ vyřešili 
ke spokojenosti všech zúčastněných a muži pouta sejmuli.
Tento případ nebyl ojedinělý. Jiný večer si zpestřila skupina 
přátel společenskou hrou s použitím policejních pout. Hra 
však nečekaně skončila ve chvíli, kdy zjistili, že pouta nejdou 
odemknout. Propuštění na svobodu tak i v  tomto případě 
zůstalo na strážnících.

Zraněný holub se proměnil v pár opuštěných bot

Jednoho letního večera vyjížděli strážníci k případu, který 
by se dal nazvat optickým klamem roku. Všímavý občan 
oznámil na tísňovou linku 156 přítomnost zraněného holuba, 
který se údajně již od 11 hodin "trápí" v trávě. Na místě čekalo 
strážníky překvapení. Domnělý opeřenec se ukázal být párem 
odložených bot. Nutno podotknout, že z určitého úhlu pohledu 
skutečně připomínaly sedícího holuba.

Kulturista v plavkách vyděsil místní obyvatele

Jednoho letního dne přijali strážníci oznámení o pohybu 

podezřelého vypracovaného muže ve spodním prádle. Na 
místním workoutovém hřišti zastihli strážníci vypracova-
ného sportovce. Jak je vidno, patrně ne každý ocení pohled na 
vypracovanou muskulaturu během běžné procházky parkem.

Netradiční poštovní zásilka

Jednoho letního dne zasahovali strážníci u kuriózního pří-
padu, kdy se v nákladovém prostoru vozidla České pošty 
nechtěně ocitl uzavřen spolu s balíky i pošťák sám. Případ byl 
úspěšně vyřešen a "živá zásilka" byla doručena na svobodu 
bez nutnosti podpisu dodacího listu.

Literární večer na toaletě čerpací stanice

Znepokojivé oznámení doputovalo jedné letní noci na tísňovou 
linku 156. Na dámské toaletě nejmenované čerpací stanice je 
již přes dvě hodiny uzamčená žena. Když dorazili strážníci na 
místo, připraveni na nejhorší, našli uvnitř kabinky ženu zcela 
ponořenou do četby. Strážníci tak ženu šetrně upozornili, že 
toaleta čerpací stanice není právě ideální čítárnou.  

Noční restaurátor vyděsil návštěvníky hřbitova

Jedné letním noci vyjížděli strážníci k oznámení, které připo-
mínalo scénu z hororového filmu. Občané spatřili na místním 
hřbitově tajemnou postavu pohybující se s baterkou mezi 
náhrobky. Místo ducha či vandala však našli velmi živého 
a pracovitého restaurátora, který se věnoval své práci. Snad 
příště vyvěsí na bránu hřbitova upozornění: „Nebojte se, to 
jen restaurátor pracuje přesčas.“

Domnělá psychická krize se ukázala být porou-
chaným kolem

Teplého babího večera vyjížděli strážníci na oznámení k ženě 
v psychické nouzi, která měla sedět na chodníku, plakat 
a  trhat si vlasy. Situace však měla mnohem prozaičtější 
vysvětlení. Zoufalá cyklistka nemohla dojet za svým přítelem. 
Strážníci se proměnili v pohotovostní cykloservis, problém 
rychle vyřešili. Někdy stačí málo – v tomto případě nasazení 
řetězu – aby se slzy změnily v úsměv.

Nepříjemnosti jedné prasklé gumy

Jednoho podzimního dne přijali strážníci oznámení o údaj-
ném exhibicionistovi v prostorách supermarketu. Podle ozná-
mení měl stát u nákupních košíků se spuštěnými kalhotami. 
Na místě zjistili, že muži prostě praskla guma v kalhotách. 
K obecným radám o bezpečnějším nakupování by tak bylo 
na místě přidat ještě jednu a to, že je dobré si před každým 
nákupem zkontrolovat nejen obsah peněženky, ale i  stav 
našeho šatníku.
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Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás srdečně zve na 

v sobotu 26. dubna 2025 od 14 h 
u Myslivecké chaty v Nové Bělé, Ovesná 33 

* Běh podle popisu trasy a buzoly s plněním úkolů. 
* Soutěž smíšených tříčlenných hlídek v kategoriích:  

* rodiče a děti do 6 let, rodiče a děti 7-10 let 
* postupové hlídky žactvo 11-14 let, dorost 15-17 let  
* dvoučlenné hlídky dospělí 18+ 

* S sebou: propisku 
* Občerstvení v Myslivecké chatě 
* Startovné dobrovolné 
* Za podpory: Statutárního města Ostravy, Nové Bělé, Moravskoslezského kraje, MŠMT 

a Mysliveckého sdružení Nová Bělá. 

ČLENKY ZO ČESKÝ SVAZ  ŽEN NOVÁ BĚLÁ 

 
 srdečně zvou všechny přátelé a příznivce svazu a lidové tvořivosti na tradiční  

 VELIKONOČNÍ  VÝSTAVKU 
s podtitulem „rozkvetlé Velikonoce“  

která se uskuteční v Nové Bělé 
 v sále Domova s pečovatelskou službou „Bělásek“  

Pátek 11. dubna 2025 od 8:00 do 18:00 
 

v 10:00 – kulturní vystoupení dětí MŠ 
 

v 16:00 – kulturní vystoupení žáků ZŠ 
 

Občerstvení a drobný prodej zajištěn. 
Těšíme se na Vaši účast! 
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MÁM VELKÝ ZÁJEM 
KOUPIT JAKÝKOLIV 
POZEMEK V NAŠÍ 

OBCI!!!
Neprodávejte své pozemky spekulantům, 

kteří Vám neustále posílají výhodné 
nabídky, nepodléhejte domněnkám, že 
oni zde budou hospodařit a něco tvořit. 

Vše, co koupí, obratem nabízejí k prodeji. 

Rád bych koupil kus lesa, pole nebo 
louky. Neřeším, jaký má pozemek přístup, 
v jakém je stavu, jakou má velikost nebo 

jaké má další spoluvlastníky.

 

Děkuji za jakoukoliv nabídku.

Váš soused Tomáš Demběc

Tel.: 608 813 097

Kocourek Josef

VÁM NABÍZÍ:

•	čištění koberců a sedacích 
souprav

•	půjčování stroje karcher

•	čištění autosedaček

•	mytí oken

mobil  � 606 363 300
mobil � 731 490 561

KOMINICTVÍ
Radovan Polakovič

IČO: 74447971, tel: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vyhlášky 

č. 91/2010 Sb., se zprávou o provedení kontroly 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

Redakční rada Novobělského zpravodaje: Předseda: Amálie Hedrichová, členové: Gabriela Makarová, Karla Ptáčníková (tel.: 725 141 840,  
e-mail: posta@novabela.ostrava.cz) / e. č. MK ČR E 15266 · Grafika a tisk: © Kleinwächter holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz

Restaurace 
Sokolovna  

nabízí

rozvoz obědů 
od pondělí do pátku

do 10 hodin dopoledne.

Cena za porci 160,-  
včetně rozvozu.

Možnost tel. objednání  
na čísle 736 425 604 p. Žídek

nebo na tel. 732 231 387 (Sokolovna)
Rozvoz Stará Bělá, Nová Bělá,

Proskovice, Výškovice

LYŽE 
STARÁ BĚLÁ 

 

(Atomic, Head, Stöckli, Salomon, Kästle, Fischer, Blizzard, ..) 
 

www.lyze-ova.cz                                  +420 739 293 571 


